

衡阳日报

中共衡阳市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 43—0004

2018年12月11日 星期二
农历戊戌年十一月初五

HENGYANG DAILY

官方网站:衡阳全搜索网 新闻热线:8611110
投稿邮箱:hyrbjzx@163.com 广告热线:8247111

衡阳日报社
出版

今日八版
第16980号

习近平致信纪念《世界人权宣言》发表70周年座谈会强调

坚持走符合国情的人权发展道路 促进人的全面发展

新华社北京12月10日电
12月10日,纪念《世界人权宣言》发表70周年座谈会在京举行。中共中央总书记、国家主席习近平发来贺信,强调《世界人权宣言》是人类文明发展史上具有重大意义的文献,对世界人权事业发展产生了深刻影响。中国人民愿同各国人民一道,秉持和平、发展、公平、正义、民主、自由的人类共同价值,维护人的尊严和权利,推动形成更加公正、合理、包容的全球人权治理,共同构建人类命运共同体,开创世界美好未来。

习近平在贺信中指出,人民幸福生活是最大的人权。中国共产党从那一天起,就把为人民谋幸福、为人类谋发展作为奋斗目标。中华人民共和国成立近70年特别是改革开放40年来,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。中国发展成就归结到一点,就是亿万中国人民生活日益改善。

(下转第七版)

城管重心“下沉”、部门职能整合、人员机构调整、管理方式转变……去年以来,石鼓区率先在全市启动了城市管理执法体制改革工作,构建重心下移的“大城管”模式,为改善城市秩序、提升城市品质发挥了重要作用——

过去“看得到,管不着” 现在“管得到,做得好”

■本报记者 李少华

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 ——新时代新作为新篇章

今年年初,石鼓区城管执法局人民中队变成人民大队,一个“大”字却让该队大队长邓昌伍感到从未有过的压力。“虽然只是一字之变,却改变了整个城管工作的节奏”。这个变化源于石鼓区自去年年底开始的一场改革。

先行先试,探索“大城管”模式

随着城市化进程的加快,城市管理面临的问题和矛盾逐渐显现。如何对城市进行科学规范管理,有效突破管理工作的藩篱,已成为各级政府亟待破解的一道难题。

2017年12月15日,石鼓区率先在全市启动了城市管理执法体制改革工作,在探索深化城市管理执法体制改革、做实做强基层城管综合执法上,迈出重要一步。

按照“重心下移、责权一致、条块结合、属地兜底”的原则,该区先行先试探索“大城管”模式,强化了镇、街道在城市管理中的重要作用。通过社区自治、居民自治、门店自治,形成协调会办、快速响应、高效处置、基层力量广泛参与的多方协同联动模式,构建了共建、共管、共享的“大城管”格局。

“改革的核心是实行执法和管理队伍纵向下沉,通过推动管理重心下移、管理职责细化,有效解决城市管理责权不统一的问题。”石鼓区委书记唐浩然说,“大城管”体现的是“大协作”,提供的是“大服务”,只有提供优质的服务才能更好地进行城市管理,这也是城管工作的方向所在。

经过多次专题会议研究部署后,今年1月7

日,石鼓区举行城管执法大队授牌暨队员交接仪式,原城管队员全部“下沉”至镇、街道执法大队,城管局机关只保留维持正常运转需要的工作人员。原拨付区城管执法局的人员经费和工作经费也全部拨付给镇、街道。

重心下移,服务能力不断提升

重心下移是石鼓区城管执法体制改革的最明显特征。

石鼓区委副书记、区长刘浪表示,对于街道和社区来说,改革之后的工作量大了,压力也大了,但人、财、物可以由街道统一调配,街道的力量增强了,处理群众诉求的效率更高了,城管部门服务群众的能力也在不断提升。

针对城管工作存在任务重叠、职能交叉、层级过多等问题,该区对各部门职能进行了整合。将住建局的部分行政执法处罚职能以及商务局的市场管理职能划转至区城管执法局。区城管综合执法大队还增加物业管理、道路开挖、农贸市场、损绿毁绿等行政执法处罚职能。

此外,该区通过环卫进社区,将社区环卫工作交由社区直接负责管理,区财政拿出1700万元保障每个社区的工作经费。在社区环卫方面,区环卫局主要履行业务指导、监督、检查和考核

的职责,环卫工作真正实现了“管干分离、重心下移、职能下沉”的改革初衷。

这一调整,让城市管理执法的主体更明确、更统一,有效解决了城市管理工作中力量分散、条块网格不清、职能交叉、信息互通共享难等问题。

末端变源头,痛点难点问题迎刃而解

“改革后,背街小巷和老旧小区这些城市‘毛细血管疏通了’,城市管理的‘触角’得到了真正延伸。”潇湘街道党工委员陈红智表示,在下沉式的城管模式中,街道既是责任主体,也是权力支配主体,由管理末端变成了管理源头。

“以前我们的职责范围主要在主次干道,现在要深入到社区的每条背街小巷。”邓昌伍说,改革后的职责范围更宽了,肩上的担子更重,压力更大了。

不过,在良好的体制保障下,这种压力正逐渐变为石鼓区城管工作人员的动力。记者了解到,该区对镇、街道的城管工作,在经费、人员以及设备上给予了充分保障,区财政设置了城管专项工作经费,纳入财政预算,并逐步提高了协管人员的待遇。每个执法大队都有自己的办公场所、执法车辆,每个城管队员配备了执法记录仪。

今年,石鼓区还将城市基础设施维护工作全面下放至社区,拨付每个社区工作经费60万元,通过社区“微工程”解决了居民“家门口”的难题。

人民路社区党总支书记赵素群深有感触地说:“以前在城市管理方面,社区发挥的作用较小,很多事情看得到管不着,现在我们不但管得到,而且做得好。”从“看得见,管不着”到“管得到,做得好”,这正是石鼓区推行城管执法体制改革给社区工作带来的显著变化。

力量“下沉”了,职能调整了,关系理顺了,城市管理工作的痛点和难点问题也得到了有效解决。今年1至9月,该区各城管大队开展综合整治行动200余次,噪声污染、垃圾污染、占道经营等城市治理方面的投诉同比下降了91%。

月余时间办结 群众信访件166件

中央第四生态环保督察组交办我市群众信访件431件



环保督察“回头看”

本报讯(记者 许珂)记者从市环保部门获悉,10月30日起中央第四生态环保督察组在我省开展为期一个月的环保督察“回头看”,共向我市交办群众信访件431件,其中与中央环保督察期间的重复信访件38件。截至12月8日,我市共办结群众信访件166件,办结率38.5%。

中央第六环保督察组从去年4月24日起在我省开展为期一个月的环保督察,共向我省反馈问题76件。其中,涉及我市的环境问题12件,向我市交办群众信访问题512.5件。到今年9月底,中央环保督察组反馈的12件涉衡问题中,11件已按整改方案完成整改任务,还有1件即水口山有色集团公司第六厂铍渣超期贮存问题按序时完成规范暂存整改任务,到2022年底完成安全处置整改目标;512.5件群众信访问题在去年底全部办结。

湖南省第一环保督察组从今年6月21日起在我市开展了为期20天的环保督察,共向我市专项督办、交办问题67件,交办群众信访件530件。其中,与中央环保督察期间的重复信访问题45件。截至今年11月30日,已完成61件省环保督察组向我市专项督办、交办问题整改任务,整改完成率91.04%;530件群众信访件已办结522件,办结率98.49%。

“从中央、省级环保督察三次反馈交办和群众来信来访反映的问题来看,我市环境问题主要集中在废气废水污染、油烟扰民、噪声、畜禽养殖污染、采石采砂、生活垃圾污染等方面。”市环保局相关负责人表示,该局将把解决工矿企业污染、餐饮行业油烟扰民、垃圾及填埋场污染、采石采砂破坏生态、自然保护区违法建设等作为重点,明确整改责任和时限要求,落实时间表、路线图、责任单位和责任人。同时,对全市环境问题“举一反三”,全面排查、全面梳理、建立问题清单,分类整改。既要防止问题整改简单化、“一刀切”,又要严厉依法打击环境违法行为,坚决关停污染严重、通过整改也无法达标的企业和“散乱污”企业。

“衡阳正青春”举行全市体育事业发展成就新闻发布会

全民健身火热蒸湘 竞技体育捷报频传



纪念改革开放40周年

本报讯(记者 谢小青)12月10日,我市举行“衡阳正青春”纪念改革开放40周年全市体育事业发展成就发布会。市文体广新局相关负责人介绍了40年来我市体育事业取得的重大成绩,并回答记者提问。

40年来,我市以人民为中心,完善全民健身体系,老百姓乐在其中。随着我市经济实力的显著增强,体育基础设施建设发生了翻天覆地的变化。2010年以来,我市投资15亿元,先后建成了衡阳市体育中心、衡阳市新体育馆、衡阳市游泳综合馆等国家级一类大型综合体育馆场馆。打造了元旦环城跑、春节徒步大拜年、元宵节龙狮迎新春、8·8全民健身日、社区趣味运动会、城市彩跑、湘江马拉松、广场

舞比赛等一批备受市民喜爱的群众体育品牌活动,全民健身火热蒸湘。

40年来,我市以体育强市为目标,夯实竞技体育基础,赛场上捷报频传。李敬、六获世界冠军;董斌,创造了中国田赛历史……40年来,衡阳籍运动员获得国际比赛金牌近200枚,全国比赛金牌近1000枚。先后举办了7届市运会,中葡男篮赛、四国女篮对抗赛等高品质、高规格的体育赛事,给雁城增添了蓬勃向上的力量。

40年来,我市以改革融合为路径,做好“体育+”文章,新业态活力迸发。2016年,我市体育产业总产出64.89亿元,增加值25.55亿元,从业人数1.62万人,占全省体育产业GDP比例8.56%。

40年来,我市以承办省运会为机,交出世纪答卷,大城衡阳创造历史。我市成功举办第十三届省运会,实现了“全省最好、全国一流”的既定目标,衡阳军团收获215枚总金牌、75枚奖励金牌,并荣获青少年组总金牌、奖励金牌两个第一。

市城建开发办通过抓党风廉政建设提高服务质量

让企业少走弯路 为群众多解难题



本报讯(记者 吴帅)今年以来,市城建开发办将党风廉政建设与日常工作紧密结合,强化监督机制,以服务群众和企业利益为重心,筑牢党风廉政建设基石,提升服务质量。

市城建开发办将党风廉政宣传标语展示在醒目位置,利用大小会议常提党风廉政,让警钟长鸣,把重心放在服务。一年来,该办通过认真梳理、精简审批事项流程和手续,建立了房地产开发电子项目手册,让企业足不出户申报数据,使房地产开发企业办事少走弯路,并抵制“门难进、脸难看、事难办”的不良

作风,重点协调解决房地产开发过程中出现的各类矛盾。

今年9月,由湖南银海置业有限公司和衡阳市谊源房地产开发有限公司开发建设的“银源春天”项目因一层105号门面改为通道而无法进行竣工测绘,导致业主无法办产权证引发投诉。开发办得知情况后,多次约谈开发商,并配合石鼓区政府多次召开协调会议,帮助业主成功办出不动产权初始登记证。由衡阳嘉丰房地产开发有限公司负责开发的“馨桂嘉园”一期项目,因投资方内部矛盾资金不足导致项目停工延期交房,市城建开发办积极配合雁峰区政府多次开会协调约谈开发商,最终促使投资方之间达成融资协议,让项目得以复工。

据市城建开发办相关负责人表示,今后,将以更大的力度抓好党风廉政建设,将服务提上更高的台阶。



12月10日,国家电网衡阳供电公司配电运检室的电力员工正在城区检修线路。连日来的持续低温、冰冻天气,使电力负荷持续攀升。为积极应对雨雪冰冻天气对电网的影响,该公司正全力开展迎峰度冬保供电工作。据悉,12月7日湖南电网负荷达到2567万千瓦,预计本轮降温将导致最大负荷达2950万千瓦,突破湖南电网历史最大负荷2844万千瓦。

■记者 王翟 摄

安全来自长期警惕,事故源于瞬间麻痹。
宁可千日不松无事,不可一时疏忽酿祸。

衡阳市安委办 衡阳市安监局 宣

安全生产举报热线12345



掌上衡阳



衡阳日报



衡阳晚报



衡阳报抱团

值班编委 王靖